

全球开展“世界职业安全卫生日”活动概况

[作者：杨乃莲 文章来源：本站原创 点击数：939 更新时间：2004-7-20]

1996年，通过工会运动和国际自由贸易联盟协作共同发起了世界职业安全卫生日活动，以纪念因工受伤或死亡的工人。2001年4月24日，国际劳工组织总干事胡安·索玛维亚批准，将每年的4月28日作为国际职业安全卫生纪念日。从2001年起，国际劳工组织每年都关注并支持各国开展纪念活动。该活动作为各国政府、雇主、工人三方开展的职业安全卫生活动之一。2001年，全球有100多个国家在4月28日开展了纪念活动。2003年，有50多个国家组织开展了各种形式的活动，现将一些国家开展世界职业安全卫生日的纪念活动概述如下。

阿尔巴尼亚(ALBANIA)

国际劳工组织阿尔巴尼亚局组织召开了因工伤亡工人的纪念会和安全卫生研讨会，劳动和社会事务部部长、雇主与工人协会主席和工伤协会主席出席了这次会议。关于职业安全卫生的三方讨论在国家电视台中央新闻节目和一些私人电视台进行滚动播放。

阿根廷(ARGENTINA)

4月28日，劳动部为纪念世界安全卫生日，召开了研讨会。劳动部、卫生部和教育部部长出席了会议，同时出席的还有国际劳工组织布宜诺斯艾利斯局局长Ana Lía Piñeyrua女士。雇主和工人的代表也出席了会议。该会议通过多种媒体进行宣传，包括报纸、电视和广播。2002年4月28日，阿根廷世界安全卫生日的宣言是：“纪念全世界因工死亡的所有工人。”

比利时(BELGIUM)

比利时国际劳工运动的主题是增强安全意识。有关活动的宣传材料广泛发送，比利时的四家重要报纸都刊登了世界职业安全卫生日的相关文章。

比利时的两个主要工会联合会(CSC 和 FGTB)组织了会议并发布了有关信息。另外，FGTB联合会正式要求政府将每年的4月28日作为全国纪念日。国际劳工组织成为工会活动的纽带，同时也得到国际劳工组织布鲁塞尔局的大力支持。

巴西(BRAZIL)

在2003年3月，巴西政府职业安全卫生机构将4月28日作为伤亡工人的国际纪念日。根据国际劳工组织倡议，Fundacentro市于2003年发起了主题为“加强预防”的活动。国际劳工组织巴西局局长Armand Pereira代表国际劳工组织出席了会议；劳动与就业部部长Jaques Wagner先生代表联邦政府出席了会议。Fundacentro市长Nilton Freitas先生对此次活动给予大力支持。工人合唱团表演了节目，同时播放了科研人员、工人以及有关人员应了解的职业安全卫生信息的录像。此外，还举行了烛光纪念会。

保加利亚(BULGARIA)

保加利亚独立工会联合会积极响应国际自由劳工联盟的号召和国际劳工组织的要求，在一个纪念碑前举行了新闻发布会，以纪念伤亡工人，独立工会联合会首脑出席了会议。该联合会向在事故中伤亡工人的家属发出了致哀信。

加拿大(CANADA)

1984年，加拿大劳工委员会的执行委员会就宣布，每年的4月28日为因工死亡和受到伤害的工人举行纪念活动。选定4月28日是因为这一天正好是加拿大工伤事故赔偿法第一次(1914年)颁布的日子。

德国(GERMANY)

德国工伤保险同业公会开展世界职业安全卫生纪念日活动已经两年，投入资金300万美元，作为活动经费。在德国15个城市、工伤保险同业公会的35个成员单位开展广泛的宣传活动，张贴国际劳工组织世界职业安全卫生日招贴画等宣传品，在出版物上刊登有关活动信息，每个成员单位都能获得该杂志。

印度(INDIA)

国际劳工组织新德里局在2003年世界职业安全卫生纪念日活动期间，于4月28-29日举办了农业、种植园、农村职业安全卫生研讨会，来自政府、工会、雇主组织的45名代表参加了会议。此次会议的目的是提高人们的职业安全卫生意识，特别是提高农业和种植园领域人们的职业安全卫生意识，为雇主和工人以及相关机构制定有关政策和预防措施提供指南。

意大利(ITALY)

国际劳工组织罗马局与意大利工伤赔偿局一起召开了题为“弘扬工作安全文化”会议，来自工会、雇主、国家职业安全和预防研究所的代表出席了会议。

当地18种报刊，如La Stampa, La Repubblica 和Corriere della Sera等都在封面或头版发表了有关文章。国家和私人电视台有八个频道报道了世界职业安全卫生日活动情况。有四个电台还采访了国际劳工组织罗马分局局长，并在国营电台每日新闻中作了相关报道。

日本(JAPAN)

2003年4月21日，国际劳工组织东京局举办了一个公共论坛，一方面是提高人们对劳动安全与劳动卫生衔接重要性的认识；另一方面提高人们对工作场所环境与发展的认识。国际劳工组织东京局局长在论坛会致开幕词。原国际劳工局工作条件与环境处处长Kogi先生作了“职业安全卫生及环境与发展”的主题报告。会上，还播放了“体面的劳动”录像片；国际劳工组织东亚分局Kawakami先生作了“亚太国家目前的职业安全卫生现状与国际劳工组织技术合作”的专题报告。来自日本各地三方代表分别对“日本国际合作的现状与面临的挑战”这一专题进行了讨论。

国际劳工组织拉美局在2003年4月23-30日举办了安全卫生周活动，三方和全社会都参与了此项活动。雇主、工会、非政府组织、泛美卫生组织、世界卫生组织以及劳动卫生部等联合组织职业安全卫生国际论坛，同时举办了一系列文化和宣传活动。

4月22日召开了新闻发布会；活动期间，电视、广播以及新闻出版单位进行了广泛的采访，并在全地区进行了报道。国际劳工组织及其三方机构、世界卫生组织和有关职业安全卫生民间社团围绕本次活动周的主题举办了招贴画比赛。

4月28日，劳动部为职业安全卫生论坛举行了隆重的开幕式。劳动部部长及有关部长和国际劳工组织地区局官员出席了会议，雇主和工人代表也出席了会议。

巴基斯坦 (PAKISTAN)

在世界职业安全卫生日期间，国际劳工组织、雇主、工人组织都参加了有关活动。由三方组织召开了职业安全卫生研讨会，会上，许多代表宣读了论文。工厂还制作了招贴画，并广泛分发。

波兰 (POLAND)

波兰中央劳动保护研究所于2003年4月22-28日举办了职业安全卫生招贴画和出版物的展览会。展会期间，波兰劳动保护委员会还组织召开专门会议，国际劳工组织“工作安全项目”在波兰的实施策略被列入了研讨范围。波兰劳动保护总监察员在会上作了发言。地方劳动监察署也组织了相关活动，比如，召开讲演会、举办研讨会，在教堂为因工死亡者祈祷。

俄罗斯联邦 (RUSSIAN FEDERATION)

国际劳工组织莫斯科局组织了许多活动。俄罗斯著名的“莫斯科之音”电台，在黄金时段开展了一小时的讨论；在世界上最大图书馆之一的列宁图书馆举办了职业安全卫生出版物展览；在俄罗斯议会举办了国际劳工组织有关职业安全卫生出版物、CD和网站的展览。

南非 (SOUTH AFRICA)

国际劳工组织比勒陀利亚局组织了展览会、研讨会和新闻发布会等活动。在南非，组织了一次金矿游活动，活动内容还包括，由社会团体组织者致词、为死难者默哀一分钟等。

泰国 (THAILAND)

2003年，国际劳工组织东南亚地区局与泰国职业安全卫生环境研究所、劳动部、农业部、公共卫生部联合组织了职业安全卫生日纪念活动。此次活动分为两部分内容：首先由国际劳工组织代表和泰国政府官员通报泰国工矿企业职业危害以及职业病情况和目前的职业安全卫生工作进展；其次，由相关组织代表参加的会议，专门讨论农业部门职业安全卫生问题，目的是提高农业工人、雇主等对职业危害的认识。

土耳其 (TURKEY)

国际劳工组织安卡拉局成功地组织一次有关作业场所安全卫生文化的小型讨论会。国际劳工组织派高层代表出席了世界职业安全卫生日纪念活动，并讲话。当地最有影响的报纸“Radi kal”和国家广播和电视台对此次活动发表了文章，并对国际劳工组织的代表Gül ay Aslantepe 女士进行了现场采访。

乌克兰 (UKRAINE)

为纪念世界职业安全卫生日，乌克兰国家职业安全卫生监督委员会在2003年4月21-25日举行了促进安全工作文化周活动。在活动期间，与社会团体组织了研讨会和圆桌会议，重点对企业进行了劳动监察，大约对1000多个企业进行了检查。37家电视台和55个广播电台对世界职业安全卫生日进行了报道。有100多篇有关文章发表在报刊上。在80多家企业进行了安全知识竞赛，有287名工人获奖。还为乌克兰煤矿死亡工人举行悼念活动，为受害者家属提供财力和物质上的帮助。


英国 (UNITED KINGDOM)

英国劳工联合会积极组织了世界职业安全卫生日活动，并在英国劳工联合会主办的安全卫生杂志上发表了国际劳工局局长作的“体面的劳动”的报告。

越南 (VIET NAM)

越南在举办国家安全周期间，重点举行了世界职业安全卫生纪念日活动，国际劳工组织越南局局长在举行的纪念会上致词，政府相关部门、雇主和工人组织的职业安全卫生专家和政策制定人参加了会议。当地报纸、广播电台、电视台进行了相关活动报道。雇主组织编写了手册和国际劳工组织职业安全卫生工作介绍光盘向企业发放。

- 上一篇文章： 英拟立法落实企业董事的健康与安全责任
- 下一篇文章： 何以落到实处——由《工伤保险条例》的实施所想到的

 <input type="text" value="关键字"/>	<input type="button" value="搜索"/>
--	-----------------------------------

【关闭窗口】

最新5篇热门文章

最新5篇推荐文章

相关文章

没有相关文章